
CAMPUSES 
ON CLOUD 9:

Higher Ed IT’s Drift 
Towards the Cloud

Campus Technology 
conducted a survey 

of higher education IT 
administrators as it relates 

to the migration to the 
cloud and the security 

concerns involved:

Only of colleges and universities 	
	 have fully integrated a 

cloud solution
6.4%

of colleges and universities are developing 
a migration plan or have already begun 
the cloud migration process

77.5%

Why Move  
to the Cloud?

93.7%
INCREASE

in overall  
efficiency

46%
IMPLEMENT

new products and 
services

50%
REDUCE

total costs and  
budget strains

50%
IMPROVE

admin, staff and 
faculty mobility 

The Migration Is On
What do you want in your  

cloud atmosphere?

Collaboration  
& Conferencing

71.29%

Faculty Email  
& Messaging

71.29%

Storage  
of Data

87.79%

Internal  
Software
90.32%

Student Data  
and Applications

80.11%

Student Email  
& Messaging

46.40%

The Most Powerful 
Storms of Data 

Security

Intrusion 
Prevention
74.17%

Access and Identity 
Management

63.58%

Security Event  
Log Management

23.18%

Weathering the Risks
The Risks in Converging to the Cloud

Secure Data 
Transfer
55.69%

Secure Stored  
Data

67.96%

Secure Software 
Interfaces
21.26%

Data Separation 
Control

21.86%

User Access 
Control

33.23%

Moving Information  
to the Cloud

What Keeps You Up at Night?

Student Data  
and Applications

70.06%

Financial  
Data

81.74%

Research Data and 
Intellectual Property

58.98%

What Are the Hurdles?
Biggest Concerns of Having Your Head 

in the Clouds

Security
92.22%

Privacy
87.43%

Performance and 
Upkeep
74.25%

Data Backup  
and Recovery

71.56%

Cost
63.77%

Where Did  
My Data Go?

60.8%
of colleges and 
universities are 

concerned about data 
living outside of their 

physical campus

39.8% 
of colleges  

and universities 
require their data  
to be stored in  

the USA

We can help facilitate 
your move to the cloud. 

For more information, contact  
http://www.symantec.com/cloud-computing-software


